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(I lavori iniziano alle ore 14.30 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 195 presentata da Valle, inerente a "Piano
operativo FSC Cultura e Turismo. Delibera CIPE 100/2017 - Intervento Sacro Monte
di Oropa (BI). Grande confusione sulla destinazione finale delle risorse"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 195.
La parola al Consigliere Valle per l'illustrazione.

VALLE Daniele

Grazie, Presidente.
Quest’interrogazione si rende necessaria perché la scorsa settimana, durante la III

Commissione di giovedì in particolare, abbiamo assistito a un battibecco - per non chiamarlo
teatrino - tra gli esponenti della maggioranza, relativamente ad alcuni fondi che fanno capo agli
FSC. In particolare, uno stanziamento di 800 mila euro, precedentemente previsto sugli FSC
per un intervento su Oropa, a un certo punto, nella scorsa consiliatura, è stato destinato ad altra
destinazione, perché il Santuario di Oropa, essendo un ente di diritto privato, non poteva essere
beneficiario di finanziamenti sugli FSC.

Era stata avanzata la proposta di riprogrammare queste risorse su tre interventi: uno sul
Comune di Cuorgnè, uno sul Comune di Frassinetto e uno sul Comune di Santo Stefano Belbo.

Non più tardi di due settimane fa, la IV Commissione, in sopralluogo al teatro di Cuorgnè,
confermava, in particolare per bocca del Presidente della Commissione, ma che aveva avuto
modo di confrontarsi con l’Assessore Poggio, la destinazione di questi fondi. Sennonché, la scorsa
settimana, in Commissione, alcuni colleghi, in particolare il collega Mosca e altri, ipotizzavano
che questi fondi venissero nuovamente ristornati a favore dell’intervento su Oropa.

La domanda è molto semplice: li rispediamo di qua o li spendiamo di là?
Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Valle.
La parola all’Assessore Gabusi per la risposta.

GABUSI Marco, Assessore alle opere pubbliche

Grazie, Presidente.
Evito di ricordare alcuni passaggi già citati dal Consigliere Valle, mentre mi concentrerei

sulla determinazione del 20 dicembre 2018 della Direzione Patrimonio e Promozione della
Cultura, Turismo e Sport, che ha concesso all’amministrazione del Santuario di Oropa un
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contributo pubblico pari a 850 mila euro per la realizzazione dei lavori di restauro, che è stato
liquidato con un primo anticipo nel 2018, pari a 210 mila euro, e con una seconda quota, nel
2019, di 240 mila euro. L’ultima quota sarà liquidata quest’anno.

La nota del 30 maggio, cui si fa riferimento nell’interrogazione, non ha avuto esiti formali
e, in particolare, non è stata recepita, a livello ministeriale, da alcun atto deliberativo del CIPE.

Nel corso degli ultimi mesi del 2019, il Comune di Oropa e l’amministrazione del Santuario
hanno fatto presente all’Amministrazione regionale che le risorse stanziate nel bilancio
regionale 2018 non erano sufficienti a coprire tutti gli interventi e che si richiedeva la possibilità
di utilizzare le risorse CIPE.

Si prendeva immediatamente contatto con l’Autorità di gestione del programma FSC 14-
20 e il Comune di Oropa acquisiva il CUP dell’intervento nel mese di dicembre 2019.

A oggi, ci risulta che il Comune abbia già approvato, con propria deliberazione di Giunta,
una convenzione con l’amministrazione del Santuario, che prevede la concessione, a favore del
Comune, degli spazi, presupposto essenziale per il completamento dei lavori.

È altresì avanzata la definizione con il MiBAC del disciplinare di finanziamento CIPE, che
verrà approvato, verosimilmente, nella seduta di Consiglio comunale del 25 febbraio prossimo
venturo, unitamente alla necessaria variazione di bilancio e all’aggiornamento del piano
triennale delle opere.

Vista l’importanza e la rilevanza dei progetti si lavorerà, nei prossimi mesi, al reperimento
delle risorse necessarie alla loro realizzazione.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.16 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta inizia alle ore 15.21)


